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Kellemes 
meglepetés a fogyasztó közönség 
nek: péntektől kezdve a liszt kilo. 
gramja 90 banival lett drágább. 
A kormány értékesitési illetéik ci- 
mén uj adót vetett ki a lisztre és ez 
az uj adó természelesen a ininden- 
dennapi kenyerünket is nehezeb- 
ben megszerezhetőbbé fogja tenni. 
Azt mondják: 90 bani. mi az?.. 
semmi! De sok kicsi sokra megy. 
Minden nap 90 bani - egy hónap- 
ra 30 napot számitva - 27 lejt je- 
lent a hónap végén. Már pedig a 
szegény embernek a kenyér a leg- 
főbb tápláléka. A három-négy 
gyermekke: megáldott munkás. 
kisiparos, kiskereskedő, vagy kis- 
hivatalnok házában naponta két, 
esetlleg három kiló kenvér is el- 
fogy. Számitsuk csak ki ugy gyors 
futtában. hogy mit jelent ez a mun 
kájuk után élő emberek költség- 
vetésében?! 

És ez még hagyján. De a kenyé- 
ren kivül minden fontosabb élel- 
micikkünk ára ugrásszerüen emel- 
hedik. Menjünk csak végig a pia- 
con és kérdezősködjünk a zöldsé- 
8ek, főzelékek ára ügyében. Nyit- 
Ja marad a szemünk-szánk a felc- 
letek hallatára, A cukorról, füsze- 
rekről és egyéb szükségleti cikkek- 
ről ne is beszéljünk. Ami pedig a 
cipől, ruhanemiüt áég más effále 
hasznátati holmit illeti. mindezek- 
nek elérhetése csak ködös-ködös 
vágyálom marad a legtöbb szegény emberfia számára. Csoda-e hogy 
annyi ütött-kopott embert látunk 
a legdolgosabb rétegek között? Mi 

l vásároljanak ezek rendes gu- 
nyát, ha kenyérre sem telik a ke- resetükbő 

Mindig azt hittük, hogyaz állam- 
nak jó példával kellene előljárni abban az irányban, hogy a polgá- 
lok megélhetésé! megkönnyitsék. 
9s hát: bevalljuk mint annyi 

misban - ebben is tévedtünk, Tud 
és nem is vonjuk kétségbe, 

gy a kincstárnak jövedelemre 
an szüksége. A jövede.met pedig 

adőkből és illetékekből szedik. Azt 
audjuk. hogy a kormány köleles- 
meó atyailag gondoskodni a er- 

ők érdekeiről is. De ugy gon- 
doskodni a gazdákró, hogy annak 
tön a városi szegény fogyasztók 
legei fizessék meg - minden- Te e ' nyhén szólva - nem igaz- 
atgos Semmi kifogásunk nem len- 
ell az értékesitési illeték kivetése 
e ha azt a közvetitők vállaira 

t nék, Ám ahogy mi tudjuk 
pasztaft már szám alan esetben ta keresk uk: a malmosok és a liszt- 
ileték, edők a lisztre kivetett ujabb ta et is a szegény fogvasztók- 

oRják megfizettetni.. . 

ezerkeszlőség és kiacohiuaia (t, Calea Regele Eeröinano es MiNDEN ESTE mMEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! MNAPILAP 

tluj, 1935. IÚ. évfolyam 
158. szám. 
Julius 13, Szombat 

I, kerékpár 
és szekér végzetes 

találkozása azországuton 
(BUCURESTI.) A Ploesti-Campina közötti orszá bentő autószerencsétlenség történ!. 

guton Movila- 
A Moreniben székelő Pietrosita-tá 

Vulpii falu közelében megdöbb 
rsaság egyik gépkocsija nagy se- bességgel haladt Ploesti felé, amikor egy kanyarodóban hirtelen kerékpáros került elébe. A gépkocsi vezelő gyorsan ki akarta kerülni, amikor az ut másik oldalán egy parasztokkal teli szekér tünt fel. Az összeütközés! nem lehetett kikerülni. A kerékpáros a utasával együtt, Kettő a helyszinen kiszenvedelt, ötnek nyebben sérült meg. A vizsgálat a tragikus 

(LONDON.) Az atsóház tegnapi 
ülésén, amely éjfél után ért véget, 
zsufolásig telt terem előtt, a diplo 
máciai kar jelenté ében Hoare kül 
ügyminiszter hosszabb beszédet 
mondott az angol kormány külpo- 
litikájáról és az aktuális nemzetkö 
zi kérdésekben tanusitandó maga 
tartásáról. Kijelentette, hogy 
elsősorban a békét fenn kell tar 
tani és az összes népek békés 
ütmülködése által biztositani 
Ezén a vezető elven alapszik a 

Népszövefség is. 
Az angol-német flottaegyezmény 
ről szólva, rámutatott arra, hogy 
annak aláirása időszerü vott, 
mert ugy Anglia, mint a többi ha 
talom számára előnyökkel jár. 
Az angol és francia politika kö- 
zött csak az alkalmazott mód- 
sSzerekben van árnyalati különb 
ség a angol-német egyezmény- 
nyel kapcsolatban, 

BÉKESZÓZAT HITLERHEZ 
Hoare kiemette, hogy 1935-ben 

egyetlen hatalom sem nézheti ér- 
deklődés nélkül a világ bármelyik 
részében történő fontos eseménye- 
ket. Anglia, habár nem akar uj 
kötelezettségeket vállalni, 
melegen kivánja a keleli és du- 
nai paktumok megkötését és e 
célból ismételten felkéri Hitler 
kancellárt, nyujtson a tárgyalá- 
sokhoz segédkezet, 

Apglia készt részt vállalni a kollek 
tiv felelősségből, ami addig léte- 
zik, mig a genfi egyezmény fenn- 
áll és a kollektiv biztonság rend- 
szere neg van. 
Reményét fejezte ki, hogy az 

abessziniai viszály békés elinté- 
zése végül is meg fog valósulni. 
maga minden békéltető kisérle- 

tet támogat. Végül Angliának az 
összes nagyhatalmakkal való kap- 
csoataival foglalkozott, rámu atva 
arra, hogy azok jók. 
A többség ünneplésének befejez 

tével több ellenzéki képviselő szó- 
lalt fel, köztük Attlee munkáspár- 
ti, Churchil, Lloyd George és Aus- 
ten Chamberlain. 

ANGLIA ÉS A BÉKE 
Eden népszövetségi miniszter 
hangsulyozta. hogy 

Anglia érdekelve van mindabban 
ami a békét felborulással fe- 
nyegeti. 

Tehát az olasz-abesszin wiszály bé 
kés elintézése is érdekli, miután 
hü a Népszövetséghez. 

BIZALOM A KORMÁNY 
IRÁNT 

Az alsóház ezután 236 szavazat- 
tal 40 ellenében elufasitotta a mun 
káspártnak a külügyminisztérium 
kiadásainak csökkentésére tett in- 
ditványát. Ez a kormány és annak 
külpolitikai vezetői: Hoare és 

0i viszály üt 

gépkocsi alá került, valamint a szekér is tix 
állapota válságos, mig három személy köny- szerencsétlenség ügyében megindult, 

Eden iránti bizalom megnyilvánu- 
lása. Angol poitikai körök bár ki- 
jeleniik, hogy Hoare beszéde álta- 
lános jellegü volt, nem tagadják, 
hogy nagy je entősége van a kor- 
mány külpolitikájára nézve, Azt a 
kijelentést, hogy az angol kormány 
hü akar maradni a Népszövetség. 
hez és barátaihoz, élénken kom- 
mentálják. 

OLASZ VÉLEMÉNY 
Római hiradás szerint olasz kö- 

rök első benyomása Hoarenak az 
abesszin-kérdésben tett nyilatkoza 
táról, kedvező, Kiemelik az óva- 
tos nyilatkozat mérsékelt hangját 
és azt ugy értelmezik, hogy Anglia 
magaartásában változás állott be. 

PÁRIS UJRA REMÉL 
Mint Párisból közlik, Hoare 

nyilatkozatát a francia diplomá- 
ciai körök rokonszenvvel fogadták 
és azt hiszik, hogy azt rövidesen 
többoldalu égi és a kelet paktu- 
mok megkötésére irányuló tárgya 
lások fogják kövelni. Kiemelik azt 
a meleg hangot, amit a külügymi- 
niszter az angol-francia kapcso- 
fatok ermlitésénél használt és azt, 
hogy Anglia visszatért volna a lon 
doni és stresai nyilatkozatoknak 
megfelelő politikához. Hangsulyoz 
zák végül az angol küügyminisza 
ler azon kijelentésének nemzetkö- 
zi fontosságát, hogy a béke fel- 
oszthatatlan. 



Hazugság - és gyerek- 
pedagógia 

Talán a legkomotvabb értelme 
és öröme az életnek a gyermek. 
Azért dolgozunk, küzdünk, hurcol- 
juk a sokszor földresujtó igát. hogy 
valamikor könnyes mosollyal gyű- 
nyörködhessünk a testle:künkből 
kiszakadt kicsi ádámokban és 

évákban. Uj nemzedékről szóno- 
kolunk s megbiráljuk a ferde vá- 
gányra siklott fiatalságot. És hiába 
minden erőlködésünk. Akarnánk 
egészséges tanácsokat adni, segite- 
ni szeretnénk, de... 

Sajnos, nincs a szülők részére 
külön tanfolyam, ahol az elfogalt 
apák-anyák oktatásban részesül- 
hetnének és megtanulhatnák azt. 

hogyan kell gyermeket nevelni. 
Ime, két példa, amely még mindig 
bölcsőjében ringó gyermeknevelés 
hibáira élesen ráreflektoroz: 

Idő: délután 4 óra. Helyszin: 
külvárosi tágas. ricsajos udvar, Ár- 
tatlan rablósdit játszank a nebu- 
lók. Pista és Jóska viszik a vezető 
szerepet. Két táborba oszóik a ban- 
diták" serege s harcra készen, ne- 
vetve, kiabálva; komolyan és vigan 
támadnak, védekeznek. Pista elsik- 
iik. Térdéről lemegy a bőr. A kis 
betyár száján megfagy a csataor- 
ditás és bőgve anyjához rohan, aki 
nek első támadó kérdése ez: 

- Ki lökött fe?! 

Pista zavarba jön. Aztán a meg- 
ismétlődő erélyes kérdésekre, már 
azért is, hogy mentegetőzzék; Jós- 
kát nevezi meg, mint vére kicsor- 
dulásának okozóját. Az anya erre 
Jóskáékhoz rohan, Panaszt tesz . 
és a kisfiu mamája további meg- 
győződés nélkül nadrágon kapja 
fiacskáját, akit - se szó. se be- 
széd - alaposan összever. A gye- 
rek kétségbeesett tagadása nem ér 
semmit s a tettleges szülő intelem 
annál vadabbá fajul. Amikor pedig 
abbamard, a megalázott hős arra 
a megállapitásra jut. hogy őt igaz- 
ságtalanul érte a bántás. Következ- 
tetésképpen tanulságot von le ma- 
nak: „Az életben soha igazat 
mondania nem szabad, mert akkor 
tényleg betörik a fejét". 
Ennek a jó hazai pedagógiának 

évek mulva is megmarad az ered- 
ménye: Jóska alattomossá, hazu- 
dozóvá válik. 

. 

Mindenki magából indul ki - 

én is... 
Van annak már tizenötéve, hogy 

hasonló igazságlalanság történt ve- 

lem. Harmadik elemista, nagyon 
őszinte kölyök voltam. Egyszer leg 
jobb pajtásommal átmentem a 
szomszéd boltba és egyetien lejem- 
ért cukrot vettem, amit megosztot- 

tunk. De az édességből nem volt 
elég. Erre kis társam kijelentette, 
hogy ő már hónapok óta persely- 
ben tarlja nagybácsijátóll meg 
nagynénijétől kapott pénzét, ami 
idestova 35 fejjé növekedett. Brrr. 
Most is végigfut hátamon a hideg, 
amikor pontosan ennyi összegről 
hallok beszélni. 
Cimborámmal alig értünk ki a 

bol'ból az uccára. ő hazairamodaott 
a 35 tCejért. Néhány másodperc 
multán utána rohantam, mire azon 
ban kapujukhoz ártem, ő már visz- 
szatért és markában csörgette a 
pénzt. Következetességnélküli gyer 
mekfejjel nem is mertem arra gon- 
dolni, hogy ezt a rengeteg pénzt az 
én legkedvesebb, legiobb barátom 
az anyjától lopta. Az egész pénzre 
cukrot vettünk, amit testvériesen 

szé osztottunk az ucsa apraja kö- 
zöft, Előkelő adakozásunknak fu- 
tótüzként terjedt el a hire - ter- 
mészetesen kizárólag a mi társa- 
dalmunkban. Mire már a nap hő- 
seivé váltunk, cukros-társam ma- 
mája is hazaérkezelt, majd rémül- 
ve döbbent rá. hogy szekrényéből 
hiányzik a pénz. Hazahivatta kis- 
fiát, akinek engem gyanusitó men- 
tegetőzésére átjött hozzánk. Arra 
kérte az édesanyámat, verjen ösz- 
sze,. bünlessen meg. mert a gyere- 
ket én tanitom lopni - és ne en- 
gedjék. hogy még egyszer a fia tár- 
saságába kerülhessek. Meg is vet- 
tek. Érdekes, ebben az egy esetben 
nem az ütés, hanem a végtelen meg 
aláztatás fájt. Hatszor is meggyón- 
tam a „bünömet', de sohasem hit- 
tem el; hogy bünös vagyok. A tol- 
vaj név sokáig rajtam maradt. 
Testvéreim nem egyszer füleimbe 
vihogták a rettenetes számot, Ettől 
a perctől kezdve titkaim voltak, 
amiket senkinek az orrára nem kö 
töttem. Barátot nem kerestem és 
nem is találtam soha. Ha azt kér- 
dezték, hol voltam. nem mondtam 

meg az iagzat. Nagyon sok idő kel- 

A UGIR szerint 

(CLUJ.) Az UGIR erdélyi veze- 
tősége most tartotla ülését dr. Dia- 
mant Izsó elnöklete melfett. Dr. 

Böszörményi Sándor kerületi igaz 
gató jelentésében éles hangon tet- 
te szóvá az elhibázott export-im- 
port rendszert és a devizapolitika 
hibáit Ezenkivü: a forgalmiadó 
rendszer sulyos baklövéseit, az adó 
prés műüködését, a nyersanyag be 
hozatalának akadályit, a 44 záza- 
lákos valuta felárat és az ármaxi- 

0 A KAC autós kirándulása. A 
KAC futbal! szakosztálya kellő szá 
mu jelentkező esetén f. hó 14-én, 
a KAC-Solvav mérkőzéssel kap- 

csolatban autóskirándulást rendez 

Uiorara. Viteldij 90 lej. Indulás 

vasárnap reggel 7 órakor a Capitol 
mozgó elől. Jelentkezni lehet szom 
bat délután 5 óráig a Biró gyógy- 
szertárban, Unirii-tér. KAC fut- 

ball szakosztálya. 

0 Székely Alkalmazottak Ujság 

ja folyó hó 13-án este. szomba on 

társas autókirándulást rendez So- 
vatara. Utirány Nyárádmente. Je- 

lentkezni lehet, Str. Corches 12. 
0 Az Aurora turista klub f. hó 

rendez az Uioara-i sósfürdőhöz. In 
dulás vasárnap reggel 6 órakor. 
Részvételi dij tagoknak 80, vendé- 

geknek 85 fej. Vezető Major Ilonka, 

Autós kirándulás Hidegszamos- 
völgy. Rechelo vidékére. Indulás 
szombaton délután 6 órakor. Éj- 

14-én, vasárnap autós kirándulást 

lett ahhoz, hogy valamennyire ki- 
törüljenm az emlékemből ezt a 325 

lejt, amiért az én édesanyám, akit 
mindennél és mindenkinél jobban 
szeretek, igazságtalanul megvert. 
Mert nekem nagyon régóta nincs 

szigoru apám, Senki olvan közel 

nem állt a sorsomhoz, mint az a 
szomoruszemü, szerető asszony, 
aki hála a körülményeknek, tizen- 
hatéves koromban végre elhitte, 
hogy hét évvel ezelőtt méltatlanul 
bánt velem, Ez is csak akkor tör- 

tént. amikor apai nagyanyám le- 
metéséről hazajöttünk, Igy vezelett 
vissza engem a temelő az igaz élet- 
hez. 

Hozzáfüzésképpen azt szeretném 
a szülőknek megmondani. higyjék 
el. minden gyermek egvyéniségl 
Minden kis porontyot következete- 

sen és őszintén kell nevelni Ami 

pedig a legfőbb. nem szabad a 
szomszédasszonyra bizni „az én 
fiacskám, az én teánykám" bünös- 
ségének megállapitását. A való 
igazság a fontos. Még akkor is, ha 
annak megállapitása kényelmetlen 

fárad sággal járna. Perényi János. 

az árdrágulásért a kormány 
felelős 

málási politika balkezességeit ftet- 
ték még szóvá. A Gyáriparosok 
Szövetségének felfogása szerint az 
árdrágulásért maga a kormány fe 
lelős, amiért soha sem valósitotla 

meg a gazdasági demokráciát. Vé- 

gül is kimondották, hogy az UGIR 
központi vezetőségétől az import 
és devizaelosztás tekintetében az 
eddiginél sokkal bátrabb és öntu- 
datosabb politika meginditását kö 
vetelik. 

TURISZTIzKB 
szakázás a rechetoi menedékház- 
ban. Visszaérkezés vasárnap este. 
Kerékpáros-gyalogos kirándulás 
gyakorlott turisták részére Hideg- 
szamos. Teste, Dobrin; Recheteu. 
Indulás vasárnap reggel 4 órakor. 
Vezető Hollandus Sámuel. Az aulós 
kirándulásokra jelentkezni lehet a 
Kemény-cukrászdában N. Jorga 
ucca 5) Indulások ugyanonnan, A 
fürdeni szándékbozók fürdőruhát 

hozzanak. 

- Megdöbbentő vasuti szeren- 
cséllenség történt Csehszlovákiá- 
ban. Prágából közlik: Az elmutt éj- 
szaka egy gyorsvonat a Prága- 
Pilsen-i utvonalon Chrast állomá: 
közelében. eddig ismeretien okb 
kisiklott. A mozdonyvezető és fütő 
igen sulyosan; 26 utas pedig ke- 
vésbé sulyosan megsebesült. A két 
vasutas a kórházba sulyos sérülé- 
seiben kiszenvedett. A vizsgálat 

megindult, 
.. 

Használja ki a rövid időt 
és vásároljon egy szerencsesorsjegyet 

RANCA ILIESCU 

Huzás 1935 julius 15-én 

s. A. cCtuJ-nál 

Főelárusitó: 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET 
Ctui. Piata Unirii 20, 

1Y. évfolya 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 

Péntek: TARZAN II rész 
Főszereplő Jonny Weiszmül.e 

A nagy flört. Elisa Landival. 

ROVYAL MOZGÓ MUSORA 
Péntek: Kettős müűsor I 

Dimsky gróinő Fősz: Gertrud Ml 
chael. - II. Arany, Fősz. Hans Al 
bers és Brigitte helm. Előadások 
kezdete: Dimsky 3.20, 6.20 és 9.30 
Arany 4.45, 7.45 és 10.30. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 

Péntek: Botrány Rómában. 
A Ben Hur paródiája. Fősz. Euddie 
Cantor, Előte uj Mickev Maus és 
Silly Symphonie. Előadások kezde 
te: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
Két premier egyszerrel I. Bo. 

dogság utja. Vigjáték Paul MHőr- 
biger, Luise Ulrich. Heinz Rüh-: 
mann. - II. Közkivánatra prolon- 
gálva: Edgar Walace regénye: Az 
alvilág törvénye. Bons Karloffal. 
Helyárak 7 és 10 lej. Kezdete 3, 6 
és 9 órakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Péntek: A Mont Blank ki. 

rálya, Főszereplők: Lepp Rist és 
Brigitte Hernei. 

RÁpIó 
SZOMBAT, julius 13. 

Bucuresti. 13: Lemezek. 18.55: 
Lemezek. 14.35: Lemezek. 18: Ka- 
tonazene. 20.20: Uj lemezek. 21.10: 
Kis rádiózenekar. 

Budapest I. 7.45: Torna, utána 
hangtemezek. 11: Hirek. 11.20: A 
Bas ílle, mint kedélyes fogház, Fel 
olvasás. 11.45: Mit nézzünk meg 
vasárnap? Felolvasás. 13.05: Sza- 
lonzene. 13.30: Hirek. 14.30: Ci- 
gányzene, 15.40: Hirek. 17.10: Fum 
csevegés. 17.45: Hirek. 18: Ottho- 
nunk sorozatban: Épül a kis ház 
előadás. 18.30: Hanglemezek. 19.30 

Előadás a rádióról, 20: Légi piknik 
A Magyar Touring Club rendeé- 
sében Budapestre kiránduló 100 
angol repülőgép érkezésének köz- 
vetitése a mátyásföldi repülőtérről 
20.45: Tárogató zongora kisérettel. 

21.10: Hangjátékelőadás a sludió- 

ban. 23.10: Hirek. 24.35: Operaház 

zenekara, 1.05: Hirek. 

sági félóra. 

zenekar. 22.45: Hirek. 
gányzene. 

Bécs. 13: Szórakoztató zene. 

Csellőzene lemezeken. 16: Fuvós2 
nekar, 20.30: Spanyolzene két é 

táron. 20,50: Vidám zenésest. 23 ; 
Szimfónikus zene. 2455 Pival0 
dalok. 

Berlin. 20: Vonóshármas. 

Varsó. 7.50: Lemezek. 18.16
1 

mezek. 14: Szalonzene. 17.16: 
Z 

goraszóló, 18: Könnyü zené 2090 
Dalest, 2110: Könnyü zene. 22.9 
Rádiózenekar. 23.80: Tánczen 

Maureen O'Sullivan - Hétfőn. 

Budapest II. 19,25: Mezőgazda 

20.05: Ének zongóra 
kisérettel. 20.50. Benedek Marcel 
előadása Balzacról. 21.15: Kalona 

24.10: Ci 

5: 
ósze- 
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1v. évfolyam 

kévaíéaa 

Szegény embennek szegény a szerencséje.. 

jálogházak hiányában 50-600, kamaltal dol- 
gozó uzsorások uralkodnak városunkban 

(CLUJ.) Néhány évvei ezelőtt, a 

kereskedelmi törvény megváltozta- 
tása következtében megszüntek az 
összes zálogházak. ulajdonosaik 
ugyanis nem elégedtek meg azzal a 

amelyel az uj 
tönvény megengedett nekik és in- 
kább becsukták a boltot. mintsem, 
hogy a megszokott nyereségből en- 
gedtek volna. Megnövekedett étvá- 
gyukat nem elégitette ki a sovány- 
nak igénkező kilátás ; azután pedig 
már nem is volt szükségük az 

üzlet folytatására. mert a többéves, 
vagy esetleg sok évtizedes „szor- 

galmas" munka már annyil gyü- 
mölcsözött, hogy szinte elénkezett- 
nek is látták az időt egy kis pihe- 

nésre. 

A zálogházak, amelyeknek nü- 
ködése egyrészt a nehéz helyzet- 
be jutott emberek sorsá! kihasz- 
nálta, másrészt viszont megmen 

tette őket a végső elkeseredéstől. 
eltüntek városunk piacáról, de 
helyettük gombamódra szapo- 
rodtak el az uzsorások, 

akik átvették az egykori záloghá- 
zasok nagyfontósságu szerepét. 

Egy iparos feleségével találkoz- 
tam a napokban. Még abból az idő 
ből ismerem. mikor férjének mun- 
káját jobban megfizették s amikor 
minden munkás hónap ulán nem 
következett három munknéiküli és 
amikor még a család. amely ebben 
az időben három gyermekkel is 
szaporodott, nem igen ismerte a 
nélkülözést, Meglepődtem. Az asz- 
szony, aki régebben kisebb fény- 
üzést is megengedett magának. 
most rongyokban, pirulva; zavar- 
tan áltott meg előttem: 

] ném, akkor bizony gyakran meg- 
esnék. hogy nem volna még annyi 
kenyerünk sem, amit siró gyerme- 
keim felém nyuló kezébe adhas- 
sak, Éppen a tegnapelőt! tettem zá- 

ajándékba kaptam Sokat sirtam, 
amig elhatároztam magam erre. 
Semmiképpen sem birtam rászán- 
ni magam De mit tehettem. Fon'o- 
sabb a betevő falat minthogy var- 
rógép legyen a háznál. 
Ki adoltt kölcsönt a varró- 
gépre? - kérdeztem. 
- Egy öregember itt a másik 

uccában. Az! hittem, hogy kapok 
rá vagy kétezer lejt. Valamikor 12 
ezer lejbe került. de 

csak ezer lejt adott érte. 
- És mennyi kamatot fizet? 

- vetettem közbe. 
- Nagyon sokat. Minden 
két hónapban száz lejt kell ka- 
matként fizessek. 

Különben már nála van a jegygyü- 
rünk is. : 

A kettőért 400 lejt kölcsönzött. 
Kélhónaponként 40 lei a kamat. 
Ha öt napot kések a kamat- 
fizetéssel, akkor megmandta, 

(CLUJ.) Az épitési szezon deze- 
kán vagyunk s 
a helyi épitőipari munkásoknak 
husz százaléka ma is munkanél- 
kül tengődik. 

Ennek elsősorban az az oka, hogy 
a munkáltatók; akik csak nemré- 

gen irták alá a munkásokkal a kol 

Látja, hová jutottunk? Fér- 
jemnek nagyon kevés a munkája 
és alig tudjuk megszerezni a min- 
dennapi kenyeret. Én is dolgozom, 
mit szégyeljem. mert ha nem ten- 

Szenzációsan érdek- 
feszitő fötéelmi és, á 
rendkivüli leszállitott árakban 
................. 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, 

8 kötet 2584 oldaalon - - 55 L azekas Sándor: Bogár Imre, 
4 kötet 1179 oldaon - - 30, 

emeshy Györgv: Ármány és 
zerelem, 4 köt. 1340 old. - 30, 

emeshy György: Czinka Panna, 
5 kölet 1752 oldalo. - - 40, Casteliani : Rinaldo Rinaldini, 

Bné kötet 2615 oldalon - - 55, 
ühl: A góti kastély titka. 

Fajg kötet 1500 olda on - 40, alk Viktor: Varsó hóhéra, : s kötet 2520 oldalon - - 55. blyom Lászó: Sobri Jóska, 
7 kötet 2096 oldaton - - 50 " 

CULTURA Hir apiroda 
ui, Str. Memorandului 4. szám 

V (udvarban) 

idékre csak a pénz és kötetenkén. 
2 Le portóköltség 

beküldése mellett s álli unk. 
Utánvét mellett nem küldünk. 

(CLUJ.) Az utóbbi hónapokban 
megdöbbentő arányban növekedett 
a gyermekhalandóság városunk- 
ban. Az anyakönyvi nivatal kimu. 

tatása szerint 

az utóbbi két hónapban a gyer- 
mekhalandóság az előző évek ki 

a gal megkétszereződött, 

il......... 

JÓESTÉT! 

togba a varrógépemet. Máég nász 

................................ 

Itt az épitőszezen, de az épiítőinami 
munkások kenyérné kültengődnek 

ljesztő méreteket öltött vánro- 
sunkban a gyermekhalandóság 

mutatásaival szemben valóság- 

Opera öí"ozogó 

hogy elbucsuzhatunk ugy a var- 
rógéptől, mint a jegygyürüink- 
től... 
- És az az öregember násnak 

is ad kölcsön? 
- Hogynel! 
Az egész környék őhozzá jár A 
szomszédasszony is már beadta 

a varrógépét, ezüst nvőeszközeit. 
Az öregember nem ad pénzt akár 
mire. A ruhanemüre rá sem néz. 
Csak értéktárgyakért, vagy olyan 
dolgokért ad valamit, melyeket 
könnyü eladni. 

Eddig tart a párbeszéd iss de 
elég bizonyiték arra. hogy kétség- 
telenül igazolja, hogy 
városunkban uzsorások dolgoz- 
nak, akik az 50-60 százalékos 
kamaljaik nagyságával még a 
régi zálogházakat is megszégye- 
nitik. 

Az átvett szerepet nagyszerüen el- 
végzik sőt még tehelségesebbek a 
szegény emberek szorult helyzeté- 
nek önző kihasználása terén. 

Itt vége a riportnak, a többi a 
rendőrség dolga volna. 

(b. v.) 

lektivszerződést,. melyben vizonyos 
fizetjsemellést biztasitottak alkai- 
mazottaiknak, mellőzik a helyi 
munkások foglalkoztatását. Az el- 
keseredett munkások tegnap kül- 
dötségileg keresték fel a polgár- 
mestert és a megyei prefektust; 
akiktől sérelmük orvoslását kérték. 

Az elszomoritó jelenséggel kapcso- 
latban beszélgetést folytattunk dr. 
Viad Péter városi főorvossal, aki 

kijelentette hogy 

a gyermekhalandóság ijesztő 
mérvü növekedésének egyedüli 
oka a rossz táplálkozás. 

Az elhalt gyermekek 99 százaléka[ 

gyomorbajban szenvedett. 

A legy 

Eéntek, szombat, vasárnap 

TARZANA. 
Jonnny Weissmiiller, a világhirü 

bajnok és Maurcem O'Sullivanr-nal 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és
 0 órakor 

Helyárak: a0 és 20 Lei
 

üvösebb terem 1 

uszó 

MXIM-kerthen miden este min Tin-Tin és Pim-ni ejtik bámulatba a közönséget. Szandán és néntehen délutén családi- és 

ujonnan felfedezett amerikai 
gyógynövényből készült 
gyógyszer, nemcsak enyhiti 
hanem 

fükéletesen meggyógyitja 
a legmakacsabb 

gyomor. és bélhetegségeket, 
epe, vese- és maj- 

bántalmakat 

Kapható a vezérképviselőnél: 
Császá - gyógyszertár, 
Bucuresti, Calea Vic- 
toriei No. 124. 

Lei I30 utánvéttel. 

- Nyomatlékosan fel kell hiv- 
nom az anyák figyelmét - mon- 
dotta a főorvos, - hogy 

kánikula idején ne válasszák el 
gyenmeküket, az anyatejtől csak 
az őszi napokban szoktassálk le 
gyermekeiket. 

Ha a gyermeken a betegség legpa- 
rányibb jelét észlelik. komolyan 
kell venni a baj! és orvoshoz ketl 
fordulni. Igy elejét lehet venni a 
nagyobb bajnak. 

m 

Ünepséget rendezett 
a cluji Várady Miklós 

kör 

(CLUJ.) Az Erdélyi Reformá us 
Férfiszövetség helyi tagozatának 
kebelében alakult Váradv Miklós- 
kör a napokban a kör nevét viselő 
Váradv Miklós tiszteletére nagysza- 
básu igen nivós és szépen sikerült 
ünnepséget rendezett. A belvárosi 
ref. templomban rendezet! lélek- 
emelő ünnepséget templomi ének 
és Vásárhelyi Boldizsár ref esperes 
imája vezette be. Az egy éve léltre- 
jöbt Zwingli-dalkör dr. Adorjáni 
Dezső karnagy vezényletével igen 
hatásosan szerepelt. Vásárhetyi Já- 

nos ref. püspöklhelyetles innepi be 
szédében Várady Miklós példamu- 
tató egyéniségének jelentőségél 
méltatta, aki városunkban a ref. 
egyházközséget megalapitotta és 
egész léletén á! nagyértékü mun- 
kásságot fejtett ki. A nagyhalásu 
ünnepi beszéd után a Ciuiji Magyar 
Dalárda Rezik Károly országos kar 
nagy nagyszerü és biztos vezetése 
mellett „Babilonnak vizei mellett" 
cimü halalmas tempiomi dalt éne- 
kelte kitünő készültséggel. Az ügye 
sen összeállitott müsor kerelében 
szerepeltek még a Ref. Földészek 
jó: felkészült „Bethlen Gábor" dal- 
kara Nagy Kálmán vezénvletével 
és Ferenczy Baba. illetve Papp Jó- 
zsef hatásos szavalatokkal. A 
Szent Erzsébet Énekkar vegyes szó 
lama ujszerüen hatott a ref temp- 
tomban. Végül Tárcza Bertalan, a 
Ref. Férfiszövetség. illetve a Várna- 
dy Miklós-kör elnöke meondott 
nagyhatásu és buzdiló záróbeszé- 
det. 

varmekelőadóés 
znnzzon 



IV. évfolyan. 

logbizonytalanság 
A jogbizonytalanság függvénye 

az általános bizonytalanságnak, an 
nak a szomoru gazdasági tünetnek, 

amikor a jó kereskedő nem kapja 
meg számitását, a jó gazda veszte- 
séggel termel, az iparos letesi szer 
számait és minden társadalmi osz- 
tály kitermeli a maga proletárjit. 
Az élet rohanó forgatagában a jog- 
szabályozás sántitva követi a gaz- 
dasági élet lefelé haladó kerekeit. 
Ilyen viszonyok között termése- 
tes a sok törvény. Törvény tör- 
vényt követ és amikor életbetép, 
már a végrehajtási utasitás az idő- 
közben beállott változások okából 
magyarázó módon változta: vala- 
mit rajta. Mielőtt a tönrvény átmen- 
ne a közönség tudatába. beleillesz- 

kedne a jogi élet vérkeringésébe és 
a birói gyakorlat határozott iránya 
kitermelné annak értékeit, már jön 
az uj törvény, a póttörvény, a mó- 
dositó törvény; amely sebtiben ösz- 
szeállitott, erőszakosan beékelt pár 
szakaszával áltöri az alaptörvény 
szerkezetét, A váltótörvény alig lé 
pett életbe. már a konverziós tör- 
vény vál oztatásokat tartalmazott. 
A mindenáron való egységesitésre 
törekvés más jogrendszerekből visz 
be a régi tönvényekbe ui lemeket, 
nem törődve az előző törvény meg 
állapodott szellemével. Kiáltó péida 
rá dr. Pop Valer igazságügyminisz- 
ter 43107-1935. számu readelete, 
amely a váltóeljárás szempontjá- 
ből teljessé teszi a jogbizonytalan- 
ságot. Nézzük ezt a jogkereső kö- 
zönség szempontjából. Pop Ioan- 
nak tartozik Cardos Pavel cerisoa 
rai lakos váltó alpján 1000 lejjel. 
A régi jog szerint váltófizetési meg 
hagyást kért. A váltómeghagyás 
ellen váltóadós kifogásoka! adha- 
tott be. A kifogások itéleltel birál- 

tattak el és a jogerős birói itélet 
alapján hitelező végrehajlást kér- 
hetett és foganatosithatott. mert 

a jog már előzőleg eldönteteti. 
Az uj váltótörvény az aljárás gyor- 
sitása és a váltó biztonságának 
emelése (2) céljából per nélküli el- 
járást honosit meg. A váltót az il- 

letékes biróság mégrehajlási zára- 

dékkal látja ez és ez alapon a vál- 
tő boldog tulajdonosa kereset nél- 
kül azonnal végrehajtást kér. A bi- 

róság a végrehajtást elrendeli és a 

portarel testületet megkeresi végre 

hajtó kiküldése végett, A regáti 

„errendtartás ismeri a végrehajtási 

felhivást, az erdélyi perrendben en 

nek a váltófizetési meghagyás felel 

meg. A végrehajtást rendelő végzés 

birói határozat, amelyet a végre- 

hajtás foganatositásakor kézbesi- 

tenek az adósnak. Ez az uitörvény 
szerint az első birói határozat, mely 

ből adós értesül. hogy a hitelező 
váltójogot formál ellene. Természe 
es, hogy ellene jogorvostattal él- 

het, mert az ellenfél meghallgatása 
nélküt polgári ügyben jogerős ma- 
rasztaló határozat nem képzelhető 
el. A regáti perrendből átvetl vég- 

rehajtási felhivást a portárel, tehát 
nem birói hatóság bocsátja ki. Ez 
elken öt nap alatt elleatmondásnak 
van helye. Adós az ellentmondást 
elmulasztja, kifogásait a birói ha- 

tározat kézbesitésének idejére tart- 

ja fenn. A végrehajtást hitelező fo- 

ganatositja, tekintette: arra, hogy 

adós lakhelye a legközelebbi biró 

ságtól 50 km. távolságra van. A 
végrehajtás kész kiadásai megha- 
ladják az 1000 leit. A ravasz adós 
"most ét jogorvoslattal. Esetleg kifo- 

gásai eredményre vezetnek. Váltó- 

hitelező ez esetben költségekben 

Igalább 2500 lejt fizetett rá az 1000 
lejes váltókövetelésre. 
A végrehajtási felhivás a régl 

Regát egyik sajátos intézménye, 
amely sehogy sem illeszthető be és 
homlokegyenest eléntétlben van az 
itt érvényben levő perrend szelle- 
mével. 

Ezt a jogi nehézséget az erdélyi 
jogi élet azza: küszöbölte ki. hogy 
fentartotta a váltófizetési megha- 

gyás 
meghagyás helyettesiti itt a vég- 
rehajtási felhivást és csak ily birói 

felhivás után van helve végrehuaj- 
tás elrendelésének Ez a dolgok 
logikus jogi rendje. Az igazságügy. 
miniszter magyarázó rendelete 
most teljessé teszi a jogbizonyta- 
lanságot. A biróságok egyrésze en- 

intézményét, a váltófizetési 

nek dacára fentartja az eddigi jog- 
gyakorlatot, másik része enged a 
miniszteri mgyarázatnak. A perelt 
váltók sorsa bizonytalan. Ha a régi 
perrend szerint érvényesíti az ügy- 
véd a váltót, ki van téve annak, 
hogy alaki kifogás alapján veszti 

el, ha a váltótörvény és a miniszte- 
ri rendelet szerint érvényesiti, fe- 
lét sulyos költségeknek teheti ki- 

A jogbizonytalanságot a Semmitő- 

szék teljes gyülési dötnvénye kü- 

szöbölhetné ki. de semmikép sem 

az igazságügyminiszter magyarázó 
rendelete. amelynek szomoru érde- 
kessége, hogy az erdélyi perrendi 
felfogást áttörő rendelkezéseit er- 
délyi jogász irta alá. 

Dr. Polcz Radó. 

SPORT 
Megkezdődtek a román- 
magyar béketárgyalások 

(BUDAPEST.) Ismeretes, hogy 
a román és magyar labdarugó- 
szövetségek között évek ótla feszült 
viszony áll fenn, minek következ- 
tében a két ország között megsza- 
kadt minden összeköttelés. Ebben 
a tarthalatlan állapotban most 
ugylátszik változás áll be, mert a 
bucurestii sportkörök meghivást 
küldtek a Ferencvárosnuik több 
romániai mérkőzésre A zöld- 
fehérek szivesen jönnének Romá- 

niába is. ennek azonban még az 
az akadálya, hogy a két szövelség 

hivatalosan nem békült ki 
mással, A Ferencváros 
választ adott Bucurestinek, 
a román szövetség küldje 

egy- 
olyirányu 

hogy 
el az 

MLSz-nek békefeltételeit, mert a 

hivatalos béke nélkül nem áll 
módjába Bucurestibe utazni. A 
magyar szövetség egyik vezető- 
embere egyébként kijetentette, 
hogy a béketárgyalások félhivata- 
losan már megkezdődtek és re- 
mény van arra, hogy azok rövi- 
desen sikerre fognak vezetni. 

Nincs utánpótláz az osztrák 

futballiban senn 
A „osodacsapai hanyatlásának okai 

(BÉCS.) Szezon végén mérleget 
szokás összeállitani és ebből az al- 
kalomból az osztrák sajtó melan- 
kólikusan állapitja meg, hogy az 
utánpótlás hiánya az osztrák lab- 
darugásban is teljes mértékben 
mutatkozik. Minden csapat láza- 
san keres fiatal és tehetséges já- 
tékosokat, amire nézve jellemző, 
hogy az őszi és tavaszi forduló- 
kat az első liga tizenkét egyesü- 
lete nem kevesebb, miat 248 játé- 
kossal bonyolitotta le. tehát az 
egyes posztokon sürün változtat- 
ták a játékosokat és csak 32 olyan 

játékos volt, aki végigjátszotta az 
összes mérkőzéseket. Leggyakrab- 
ban változtatott a Favoritner 
Sportklub, amelyik az elmult sze- 
zonban 32 játékost szerepeltetett 

első csapatában, mégis kiesett a 

bajnokságból.. Az osztrák vidék 
sem termel megfelelő tehetsége- 
ket. A nagy bécsi ligaegyletek az 

utolsó két esztendőben csak hét 

vidéki játékossal próbálkoztak, 
akik közül azonban csak Binder 

maradt meg, a többiek ismét el- 
tüntek. ; 

Megváltoztatják neveiket 

a romániai zsidó sportenyesü elek 
(BUCURESTI.) A Makabi zsidó 

világszervezet alapszabályainak 

megfelelően a romániai zsidó 

sportegyesületek is kötelesek ne- 

vüket Makabi-ra változtatni. Te- 

kintette azonban arra. hogy a név 

változtatások zavarokat idéznének 

elő, ideiglenesen a zsidó sport- 

egyesületeket Makabi előnévvel 

látják el. Az átmeneti időben - 
ősztől kezdve - igy Makabi- 

Hakoah. Makabi-Haggibbor, Ma- 

kabi-Kadima stb. néven fognak 

szerepeini az ország különböző 

zsidó sportegyletei. 

n CR ellen győztes csanatát 

állitja ki a Romania az Unirea 
fTricolor ellen 

(CLUJ.) A Románia vezetősége 

a legnapi edzés után ugy dönlött, 

hogy vasárnap az Unirea Tricolor 

ellen is ugyanazt a csapatot állitja 

ki, mely Bucurestiben a CFR el- 

feni szenzációs győzelmet kivivta. 

A csapat tehát a következő leszt 

Muntean, Doci - Stroja, Mun'ean 
1 - Pop Jonel - Farkas, Pop 

Béla - Nistor - Feraru - Fele- 

can II - Coborzan. A klub veze- 

tősége reméli, hogy ez a csapat 

ujabb győzelemmel fogja megör- 
vendeztetni a város sportköreit. 

Prince-ből. 

F. A. Oliver regénye 

9. 

- Még egyszer: mi a fedezet 
mondta György üzle szerü rövid. 
séggel, mely mind az apát, mind 
Brownt kellemesen érintette. 

- Costa Negra minden vámjö- 
vedelme, minden adója, melyet so- 
hasem fizetnek önként és Neguiera 
váltói, melyek valóban értéktelel 
nek, amig Alcosa, aki most az el- 
nök; elfoglalja azt a helyet; megy- 
re a generális pályázik. 

- És ép igy vagyunk egyetőre 
a vámjövedelemmel? 
- Pont igy. Igazán élvezet őn- 

nel tárgyaini, György. A vámjöve. 
delmek egy vasat sem érnek, amig 
nem Naguilera az elnök, amig nem 
ő kormányoz 

És „The Princess" körülbe- 
hil két hónapja, hogy elindult? 
- Éppen holnap lesz két hónap- 

ja. A gőzösnek tehát már több, 
mint egy hónappal ezelőít kellett 

-- 

volna jutnia a kikötőbe. Utoljára 
sürgöny adott róla hirt Port au 

Nem csodálkozom 

azon, hogy O'Connor elért egy 
kicsit Haitiba; ravasz róka az öreg 
és tapaszlalatból ismeri a tüleke. 
dést odalenn. Itt a sürgöny, György 
„Legkésőbb 15-én indulok. Min 
den rendben. O' Connor". Azóta ter 

mészetesen összeköttetésbe léptem 
haitii levelezőnkke és megtud am, 
hogy a The Princess 15-én reggel 
6 órakor elindult. Egy héttel utóbb 
láttak egy gőzöst, mely hasonlított 
a mienkhez, a Moskito-öbölben 
Két megbizható jelentés szerint 
a hajó északról jött és lélnek tar. 
tott. Tehát ellenkező irányban ha- 
ladt, mint ahogyan The Princess 

nek haladnia kellene. Azonkivül 
világosszürke vol! és nem fekete. 
- Hm! - György egy kérdő 

pillantást vetett Brownra. 
- Nem tesz semmit, - felelle 

ez, - OConnor ravasz fickó. Biz0 

ayosan gyanut ket benne és ezért 
világosszinüre festette a hajól. mi 
re part mentén járt, hadd lássák 
Valőszinü, hogy csak ezután ment 

ki a tengerre és csak messze künt 
fordult meg, amikor már nem lál- 

lák. Eltő: kezdve azonban a dolg9t 
nem lehet megérteni. mert junius 
22-ike óta sem a gőzösről. sem ' 
legénységről nem tudtunk semmit 
sem megtudni. The Princess eltün 
szöröstül-bőröstül. S a dologban 
az a Leggonoszabb, hogy Naguiera 
és barátai nem adnak hirt maguk. 
ról. Gosta Negrában soba sem /0 

oly nagy a csend, mint most, holot, 
odalenn a többi köztársaság l 
gyancsak a tárma, Mind 
u naky tucat ujsá 
nap végiglapozok egy 
got, de egyikben sem t 

dezni még csak egy picinv vanáa 

kozását sem annak, hogy jas 

Negrában nemsokára baijok 
nek. Engem ez a siri csend 

ny 

talanit. int 

Hm! - köszörülte megl 
György a torkát. ! 

Colytatjuk.) 

lehet felfe 



óh, miért oly Mésön ?... 

Kisorsolták a cluji kerület 
vizipó óbajnokságát 

(CLUJ.) Az uszészövetség cluji 
kerülete tegnap kisorsolta a vizipó- 
lóbajnokságot, melyben nyvolc csa- 
pat játszik a következő program- 
mal: 

Unirea -Románia, Julius 13: 
Haggibbor-CFR. 

Julius 14: U-KMSc. KA- 
UEC. 

Julius 16: Unirea-KMSC, Hag- 
gibbor -Románia. 

Jutiug 20: UEC-U. KAC-CFR. 

Julius 22: U-Románia, Haggib- 
bor-KAC. a 

Julius 23: Unirea -UEC. CFR- 

KMSC. , 
Julius 25. CFR-Románia, 

KMSC-UEC. 
Julius 26: U-Haggibbor; KAC 

-Unirea. 
Julius 29: 

Unirea-CFR. 
Julius 30: UEC-Románia; KAC 

-U 
Augusztus 1: KMSC-Románia; 

UEC-Haggibbor. 
Augusztus 2: U-Unirea. 
Augusztus 4: KA-KMSC; UEC 

-CFR,. 

Haggibbor-KMSC. 

Augusztus 6: U-CFR; Romáaia 
-KAC; Haggibbor-Unirea. Az 
első mérkőzések a kije.ölt napo- 
kon mindig 5 órakor; a második 
meccsek 6 órakor kezdődnek. 

A Haggibbor julius 13-ikán 
szombaton este 9 órakor Garden 

Party! rendez a Calea Marcchal 
Foch 113. szám alatti tenniszpá- 

lyáin, melyet ez alkatommal lám- 
pionokkal fognak kivilágitani. Az 
egyik pályát táncteremnek" ala- 

kitják át. Jónevü jazz-zenekar és 
kitünő büffé ál a közönség rendel 
kezésére, 7 

Gruin, a Kinizsi katonajátékosa 
is kiszabadult fogságából, de itélet. 
hozatalig nem hagyhalja el Timi- 
soarat. 

A belga király kérésére a ma- 
gyar uszószövetség hozzájárult 
ahhoz. hogy a brüsszeli Klebels- 
berg kupamérkőzésen a magyar- 
belga vizipólómérkőzést julius 25- 
ikén ne harmadik hanem máso- 
dik meccsnek játszák le. Ezt a 
mérkőzést ugyanis a belga király 
is meg akarja nézni és ezért kérte 
annak előbbrehozását. 

Közel 4400 idegen érkezett 
a mult évben 
(CLUJ) A munkaügyi miniszé- 

rium hivatalos közlése szerint 
mos' dolgozták fel a multévi ide- 

sgenforgalmi adatokat. 
Tavaly utlevéllel 3767 személy 
hagyta el az országot, 

köztük 1287 asszony. A távozók 
nemzetiségi megoszlása a követ- 
kező: 227 néme, 369 osztrák, 780 

bolgár; 179 görög; 584 magyar; 183 
olasz. 690 szerb; 329 csehszlovák 
és 15 palesztinai. 
Ugyanakkor az országba jött 
utlevéllel 4329 személy (az előző 
évben 2431); tehát az országba 
érkezett idegenek száma mint- 
egy 60 százalékos emelkedést 
mutat. 

az országba 
Az ideérkezetek közül férfi 3818, 
nő 711. Megoszlásuk pedig a követ 
kez: 187 német, 551 osztrák, 1407 
bolgár; 788 magyar; 8S63 szerb; 98 
lengye, 223 csehszlovák, 86 olasz. 
Foglalkozás szerint: 1407 rmegőgaz- 
dasági munkás, 440 ipari szakmun 
kás, 676 nem szakképzettséggel ren 
delkező ipari munkás, szabadfog. 
lalkozást üzött 476; a felsőbb fech- 
nikai személyzetnél 211. az alsóbb 
adminisztrációs szolgátatnál pedig 
218 müködik belőlük, 

Ezeket az adatokat tartalmazza 
a multévi idegenforgalom. amely 
bizony elég gyengéa fest a valóság- 
ban. Hogy lehet ezt idegenforga- 
lomnak nevezni? 1329 embert? 

Rádión leadott orvosi tanácsok segitették 
elő egy sarkuidéki orosz kisfiu 

megszületését 
(MOSZKVA) Az elmul! napok / 

ban az orvostudomány történelé- 
ben egyedülálló eset történt. 
Novalja Zemlja sziget orvosa dr. 

Dirchofi értesilést kapot Dickk- 
son-szigetéről, hogy ezen a kis szi- 
geten egy asszony 48 órája sulyos 
Szülési fájdalmak között fekszik és 
sSzámára sürgősen orvosi segitséget 
kérnek. Novalja Zemlja szigetének 
orvosa nem nőgyógyász és igy nem 
Iudta, hogy ulajdonképpen mit is 
kell neki ebben az csetben lennie 
s ezenkivül jórészben a szükséges 
Orvosi müszerei is hiányoztak. 
Ezért 

felhivta Nikitin doktort, hogy a 
legsürgősebben fássa el neki mik 
rofón utján a legszükségesebb 
utbaigazitásokkal. 

Három óra mulva Nikitin doktor. 
aki Észak-Oroszország legtávolab- 
bi pontján teljesit szolgálatot, 
rádióleadó utján adta meg pon- 
tos és szabályszerü utasitásait 
arra nézve, hogy dr. Direhofi- 
nak miképpen is kell tulajdon- 
képpen eljárnia a szüléssel kap- 
csolatos mütétnél. 

További három óra mulva Nikitin 
doktor a következő értesítést kap- 
ta táviratilag. Természetesen drót- 
nélküli távirat leadásáról van szó: 
Kedves doktor ur. lelkem mélyé- 
ből köszönöm önnek és a rádió- 
hivatalná beosztott tisztviselők- 
nek a segitségét, Egy fiugyermek 
nek vagyok az apja. Feleségem, 
az ujszülött anyja, jól érzi ma- 
gát. 

allérokat legszebben tisztit 

Kiárusitás 
Bucurestibe 
költözés miatt 

CLUJ, 
Reg. Ferdinand 8. 

BUCURESTI. 
Cal. Victoriei 39. 

zett 

zött 

Nikifin dr. továbbra is ősszekötte- 
tésben maradt rádió utján Novalja 
Zemljával a Dickkinson szigetével 
és további információkat kért az 
anya és ujszülött gyermek további 
állapotáról. . 
Az érdekes eseményt rövidesen 
lead ák az összes sarkvidéki rá- 

Hatóságilag engedélye- 
és ellenőr- 
Kiárusitás! 

dióállomásoknak, mert ez volt 
az első eset, hogy a rádió segit- 
ségéve. nyujtottak segélyt egy 
anyának. 

Most azután a boldog szülőket 
Oroszország minden részéből el- 
árasztják ajándékokkal. a két or- 
vos! pedig üdvözlő táviratokkal. 

Gyilkossági vádal emelt 
ismeretlen tettesek ellen egy eltünt 
magyar lapszerkesztő felesége 

(BUDAPEST.) A Pestszentlőin- 
ci Ujság szenkesztője: Sima Jenő, 
nemrégiben nyomtalanul eltünt, 
amit a rendőrségnek is bejelentet- 
tek, Simának rengeteg ellensége 
volt, mert 

kérlelhetetlenül üldözte a közsé- 
gi ügyvitelben előfordult, vagy 
állala látni vélt visszaéléseket. 

A napokban azután a közeii Makád 
községben egy holttes et metett part 
ra a Duna, amelyben Simáné felis- 
merte az urát, bár megjegyezte, 
hogy 

a holttesten levő ruhanemü so- 
hasem volt a férjéé. 

A lap munkatársai azonban nem 
ismerték fel a halottban a lapszer- 
keszőt s igy azt mint ismeretlen 
halottat temették el. Később Simá- 
né kérésére mégis exhumálták a 
holttestet és felboncolták. Ekkor 
megállapitoták, hogy 
a koponya hátsó részében golyó 
nyomai láthatók és hogy a bal 
alsókarja régebbről el van törve. 

Evek az adatlok nyilvánvalóvá fe- 
szik hogy nem Simáról van szó, 
akit továbbra is keresnek. Az asz- 
szony azonban egyre makacsabbul 
még mindig megmarad azon felfo 

gása mellett, hogy a halott az ő fér je s köveleli a holttest részére való kiadását. Igy emiatt a holttest kö- 
l sulyos komplikációk merüllek 
el. 

Tánccal 
délután. 
zet f. hó 14-én délután 4 órakor az Orient (v. Zajzon) kerthelyiségben 

egybekötött tagylalt- 
A cluji Poale Cion szerve- 

Motilor ut 30 sz alatt tánccal egybekötve nagy fagylait-délutánt rendez, amelyre kéri a n é. közön- 
ség szives pártfogását. Belépődij nincs, a fagylalt megváltása köte- 
lező. A rendezőség. 
- Tandijleszállitás Hetényi szi- 

nésziskolájában. Több oldalról fel 
vetet óhajnak engedve, Hetényi 
szinésziskolája leszállitotta a tan- 
dijakat, Beiratási dij egyszersmin- 

] denkorra 250 lej, havi tandij 500 
leji. Van nappali, esti és külön 
gyermektanfolyam. Jelentkezni le 
het naponta estle 7-9 óra, vasár- 
nap pedig délelőtt 11-12 és dél- 
után 4-6 óra között Str. Consitiul 
National 10 szám alatt az Ovárban 
szemben a kereskedelmi akadé- 
miával. 



APRÓHIRDETÉSEK 

A STÉT! V. évfolyam 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d e. 10 óráig lehet feladni. 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ REG 
FERDINAND 114. ( 10303 

Albert, Adalberta; Állandó altal- 
mazás; Artentis. Állandó 600; B. 
Emilia; Biztos garancia; Dohány- 
tőzsde; Fehér rózsa; F. B.; Föld- 
szint Gyakornok Fiatal Év 
24; Julius 15; Jó bánásmód; Jó 
szakma; Jó pajtás; Közveltitő ki- 
zárva. Készpénzzel fizetek; Kocsi; 
Köös séta; Készpénz; 2000 fiz éső; 
Kifogás alan munka; Miért ne sze- 
rethetném is; Magas kereset; Nyu- 
godt egzisztencia; Nyugodt otthon; 
Nagyváros; Nyugdijas nő; Nyugdi- 
jas; 100-150 ezer; Sürgős vélel; 
Szeretnék szeretni; Százalék. Sport 
kocsi; S. O. S. jeligékre levelek 
vannak a kiadóban.. 
ERNYŐÜZEM Regele Ferdi- 

nand 21 udvarban. késziti a legdi- 
vatosabb napernyőket, asernyőket. 
Behuzásokat, javitásokat olcsón 
vállal, kész ernyők raktáron. 

(5007) 

DAS-VETEi 
EEEeeo 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 
ZEI1 CASA OROLOGELOR. PIA- 
fA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

ELADÓ egy 7 HP Ganz benzin 
moftfor vas szekeren, favágásza és 

felszere.ve üzemképes. Str. Mercur 
8 (4932) 
CsEREP legjobb és legolcsóbb 

az ÉLESDI, kapható „Mundus" 
épitkezési anyag, fa és tüzifarak- 

tárban, Cal. Regele Ferdinand 77., 
ahol mindenféle anyagok legjob- 
ban és legolcsóbban beszerezhetők. 

(f 1803) 
ELADÓ kertes ház olcsón. Str. 

Hasdeu P. Bogdan 67. (41980) 

ELADÓ cséplőmotor és egy fes- 
tékőrlőgép. Lazar 33. (5022) 
ELADO HÁZASTELEK Cara- 

midarilor-uccában 1 szoba. kony- 
ha; Maxim Kovács uccában 2 szo- 
ba, konyha. éléskamra; üveges ve- 
rnda; gyümölcsös. Tehermentes. 
Donát-uon hegyfelőli oldalon 
szoba. konyha, viz; villany; járda. 

Belvárosban épitésre alkalmas ki- 
sebb telek. Hirsch-telepen 1 szoba 
konyha; gyümölcsös, tehermentes. 
Értekezni dr. Polcz Radó ügyvéd 
irodájában, Str. Memoranduluj 26. 
szám, délelő't 9-11-ig. (5064) 
PHILIPS RÁDIÓ olcsón eladó. 

Str. Sulutiu 8.. ajtó 7. (5015) 

Eladó 
Clujon, a Szent- É 
györgy hegyen 

2 és 3/2 hold gyü nálcsös 
és massziv villaszerü ép- 
let, mely all 3 szo ából és 
ugyanolyan szuterin lakás- 

levegő, mé- ból. - Kitünő 
hészetre különösen alkal- 

mas. - Cim a kiadóban. 

Merezs 

HÁZ szoba konyha mellékhelyi 
ségekből, vizvezetékkel tavábbi 
épitkezére alkalmas telekkel ol- 
csón eladó. Értekezni Zoványinál, 
Regele Ferdinand 4. (5082) 
ELADÓ sürgősen minden elfo- 

gadható áron egy félbemaradt 
épület 4 szoba konyha pince és 
egy külön szoba konyha, mely lak 
ható, viz, viliany és nagvy gyü- 

mölcsöskerttel. Str. Fluturilor 43. 
(Kövespad.) (4807) 

JÓHANGU KIJÁTSZOTT CSEL 
LÓ eladó, Str. Oletului 7. (5059) 
VILLAHELY 80 m. hosszu és 22 

m,. széles a Brétfüben eladó. Cim 
a kiadóban. (f 1862) 

ELADÓ alig használt Singer var 
rógép. Cim a kiadóban. (5066) 
ELADÓ kastély, ár1 8 szoba, kő- 

istál.ó szántó erdő és 8 hold belső 

ség, ára 620 ezer lej, fele teher. 
Megbizva „FIX" ügynökség, Cluj 
Str. Marechal Foch 33. Eladás 
alatt több kisebb nagyobb házak. 
Megvételre keres házat 1-2 lakó- 
val és gyümölcsössel 400 ezer lejig 
a város bármely részén gyümö- 
csöst, kisebbet és nagyobbakat. 

(5031) 

FÉLPARCELLÁT vagy egy ki- 
sebb házat keresek megvételre ke- 
vés adóssággal. Nagy, Sír, Maca- 
vei 1. -(5078) 

MOTORKERÉKPÁR AJS 250 
cm' üzemképes eladó, értekezni R. 
Ferdinand 62, benzinku'nál. 5075 

TELJESEN uj családi ház. mely 
a legkényesebb igényeket is kieé- 

giti. félárban eladó elköltözés 
miatt. Calea Lunga 121 sz. (5076) 

HAÁZHELY 289 négyzetől 7000 
lejért eladó Someseni fürdővel 

szemben, Értekezni P. Unirii 13. 
Nemes Károly. (5079) 

HAMUSALAKOT töltésre alkal- 
masat ingyen kap az Erzsébet für- 

dőben. (5030) 

FORD AUTÓ üzemképes, prima 

állapoban eladó. Értekezni Calea 

Victoriei 14. (5081) 

RITKA ALKALOM. A mult év- 

ben gyártott jóminőségü kézitégla. 

eladó Cordoson. darabonként 45 

baniért. Cim: Cluj. Str. Pietroasa 

45. (5096) 
ADÓMENTES egy szoba kony- 

hábó. álló családi ház eladó Pet- 

ru Rares 75. (5094) 

a0 Lei heti 

részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatná 

strada Dubalavitor 1. 

a fővostával szemben levő ucc 

-
 

rescu 55. 

KIADÓ azonnal modern lakás 
egy szoba (parkett) elő- és fürdő, 
konyha, kamra, Cal. Feleaculuj 22 

10-12 éves németajku kislány! 
keresek 2 éves gyermek mellé akár 
örökbe is. Cim a kiadóban. (4357) 

(4939) PINCÉRT intellie r . 

EGY szoba, konyha fürdőszoba talembert, ntellgens ügyes 
használattal augusztusra kiadó. felvesz a Farkas-étterem Regina 
Legiune Ardelene 18. (5012) Maria 8. (f 1855) 
UCCAI üres szoba augusztus ELSŐOSZTÁLYU cipészsegéd 

1-re kiadó, Dragalina 8. (5019) felvétetik. Regee Ferdinand 72 
GARCONLAKÁS: parkettes szo- cipészüzletben. (5070) 

ba, előszoba, fürdő és toilette ud- 
vari földszinti, tiszta, augusztus el 
sejére kiadó, Str. N. Jorga 5. 5037 

SZOBA, konyha, speiz kiadó. 
Stir. Ciordas 10. (Bőrgyár közelé- 
ben.) (5033). 
KIADÓ három betonozott raktár 

helyiség. Regele Ferdinand 72 
(5048) 

1 SZOBA. KONYHA mellékhe- 
39-41 

(5054) 

KIADÓ több 1 szoba uj házban 
Dermata közelében, Str. Lencii 34. 

(5055) 

ÜZLETHELYISÉG forgalmas he 
Úyen kiadó. Érdeklődni Rosenfeld 
Armin bádogosnál, Str. Clemen- 
ceau 7. (Tüzoltólaktanyával szem- 
ben). (5051) 

HÁZSONGÁRDBAN 2 szoba. 

konyha és 1 szoba balkon előnyös 
árban kiadó. Grádinilor 16. (5067) 

KÉT szoba butorral vagy butor 
nélkül kiadó. Str. Avram Jancu 5. 
Ér ekezni házfelügyelőnél. (5068) 

lyiségekkel kiadó. Str. Aron 

TURDAI sósfürdőn modern vil- 

lában augusztusra szobák kiadók. 

Levélcim: Sándor Józsefné Turda, 

Str. Eminescu 14. (f 1866) 

3 SZOBÁS lakás fürdőszobával 

ugyanott butorozott szoba anyara- 

fásra augusztus 1-re kiadó. Grigo- 
(4971) 

. ka 

UAKAST KERES 
NÉMET, FRANCIA és ZONGO- 

RA oktatás ellenében teljes ellátást 
keresek uricsaládnál. Héjja kézi- 
munka-szalon, Iluliu Maniu 8. sa- 

rok. (5005) 

LALLASI KA MEELEEEZI 

KIFUTÓFIUT vagy tanulót fel- 
veszünk. Str. Livezii 4. (5031) 
HÖLYFODRÁSZ segéd jó vas- 

és vizondotáló, azonnali belépésre 
kerestetik. Ügyszintén vidékre egy 

jó manicüröskisasszony. ki ondo- 
lálni tud. Havi fizetés 1000 lej és 
koszt. Szép nyaralóhely. Kárfjolyi 
fodrász, Iuliu Maniu 4. (5032) 

KERESEK azonnali belépésre 
málnaszörp-büfféhez szombati el- 
árusitónő. Ugyanitt egy Singer var 
rógép bérbeadó. Gh. Baritiu 14. 

(5053) 

t. Knpo LAKAS 
* 

KIADÓ 3 szoba fürdőszobás ker 
tes lakás, Str. Gelu 28, augusztus 

1-re. Értekezni Vágó Augusta, Str. 
Samuil Micu 4. Este 7-től vasár- 

rtél 

nap 10-1-ig (5078) 

KIADÓ egy szoba és konyra 
azonnalra, Florilor 17. (5089) 

AÁLLANDÓ munkára DUCOZÓT 
keresek. Cim a kiadóban, (5030) 

MASAMODOT, önállót állandó 
munkára felvesz. Fortuna". Reg. 
Ferdinand 22. (5098) 
TANULÓT fizetéssel felvesz Hy- 

genia, Sír. Vlahuta 2. (5095) 
KÉZILÁNY 15-re felvétetik. 

„Zoica" kalapszalon. Calea Regele 
Ferdinand 2. (5069) 

ÜGYES perzsaszőnyeg szövőlát 
nyok felvétetnek. Str. Voevodului 
8, üzlet. (5072) 
GÉPIRÓNŐ román-magyar fel- 

vétetik. Ajánlatokat „Urania" jei- 
gére kiadóba kérek. (5084) 

értő mindenest FŐZÉSHEZ is 
felveszek. Muntyánné, Motilor 87. 

(5086) 
.............. 

Kötövrétek 
x 

ELVESZETT fehér fekete fol- 
tos rövidlábu kis kuya Lily névre 
hallgat. Kéretik jutalom ellenében 
leadni Str. Ratiu 5 alatt, (5044) 
FÉRFI FEHÉRNEMÜ varrását 

és javitását szakértelemme; válla- 
lom, (Óvár) Andrei Ady 3. (f 1835) 
UJABB TALÁLMÁNYI!I FER- 

FIAK FIGYELMÉBEI Ilyen meleg 
őben nélkülözhetetlen a szalma- 
sapka. Kaphaló: Dorobantior 36. 

(4553) 

IZLETES kőser házikost olcsón 
kapható. Ugyanott kétágyas külön 
bejáratu szép butorozoti szoba ki- 
adó. Weisz, Paul Chinezu 2-a. 
Óvár. (5092) 
ZONGORA kiadó vagy bérbeadó 

Értekezni Piata Mihai Viteazul 9 
Resita-cégnél. (5071) 

EGY fekete nyelü szemüveg a 

házsongárdi temelőben a II. A 
1545 számu sirnál felejtődött. Fe. 
kéretik a megtaláló, hogy azt a te- 
metőben ugyanott bármelyik na- 
pon 6-7 órakor jutalon ellené- 
ben adja vissza. (5077) 

PRECIZ tükörképet kap karak- 
terérő és életének minden fonto- 
sabb mozzanatáról. Grafológia. Re 
gele Ferdinand 35. Uránia palota. 

(5083) 
ZSABÓ és divatvirágok készité- 
sének tanitását vállalja iparmüvész 
nő, Regele Ferdinand 23. emelet 
Ugyanot kész zsabók, divatvirá- 
gok kaphatók. (5090) 
............. 

- Két év ala"t 18 centiméfert 

fejlődött vissza egy spanyolországi 

munkás. Madridból jeleatik: Az 

egész városban óriási szenzációt 

kett Alfredo Zerado 51 éves mun- 

kás esete, aki állandóan csak visz-
 

szafejlődik a testmagasságában. 

Két év előtt. amikor orvosi kezelés 

alá került, a magassága még 168 

cen iméter volt ma pedig csak 150 

centiméter. A páciens közben a- 

landóan rosszul érzi magát, kevé 

set alszik és az étvágya is folytonó 

san csökken. Az orvosak pedig te 

jesen érthetetlenül áltanak a szo 

( katlan esettel szemben, 



FARKAS : - Szervusz, bará- 
tom! Hová mégy? 

KEREKES: - Adjon Isten! Me- 
gyek a hivatalomba. 

FARKAS : - Én is. De várj eg 
pillanatig, amig vesze 
egy negyed sorsiegyet 
a sorsiegyórusomtól. 

KEREKES: - Mit negyed sors- 
jegyet! 200 leit akorsz 
érfe adni? Inkóbb mu- 
latok ma este egy jó 
azért a pénzért ! 

SJÓESTÉT: 

forkas bemegy a sorsjegyárus- 

és kifizet n 

, A hénap 15.! Farkas cz iro-. hoz, vesz e8 negyed sorsjegyet dóbon várja a hozós eredmé- 
leit. yét. 

6 

Este Kerekes borátaival hatal- 
mas murit csap. 

Kerekesnek a eez ivás után erős fejfájása van és 
Avetalha uem megy 

Kerekest főnöke meginti a tó- 
volmaradás miatt. eg 

MAVvER ANYAL 
/ 

Kyemetott a MAYER-NYOMDA 
körforgő-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regelk Ferdiínand 66. baira 
Telefon: 61 

NAPTÁR: Julius 13. Szombat. 
Róm, kath. Anaklé p. Prot. H. 
Margarete. Gör. kath. S. A. Gavr 
Izr. 12. S. Khukath. 

ISKOLÁBAN 

Tanitónő: Melyiketlek tudná még 
mondani, hogy ki voli Plató? 
Diákleány: A róla elnevezett 

relmi viszony feltalálója.. 
KRITIKA 

Fiatal szerző: Legujabb müűvem 
néhány példányát még a fogházuak 
számára is megvásárolták. 
Talán csak nem büntetéskép- 

pen?... 

SZERELEM 
Péler: Mondd, Klárikám, te előt- 

tém soha sem szeret él még férfit? 
Klári: O, nem Péler. Volt ugyan 

dég sok férfi. aki tetszett nekem; 
a bátorsága, az ereje, a szépsége; 
az okossága. a müveltsége; a jóság 
vagy más tulajdonsága miatt, de 
egyikei sem szerettem. Benned 
nines ezekből a tulajdonságokból 
semmi, tehát igazán elhihetedő 
hogy önzetlenül szeretlek. 
KELLEMETLEN EMLÉK 
Enmlékszel még Arthar, ez 

alatt a gesztenyeta alatt csókolál 
meg először, 

Tudom. Azóta sem szeretem 
a gesztenyét,.. 

- Időjárás A budapesti me- 
oro ógiai intézet jelenése sze- 
Imt északnyugati. északi szél. né- 
1l. főleg keleten zivatarszerü je- 
enség. A hőmérséklet lényegesen nem változik 
Par Inspekciós gyógyszertárak 
ölyó hó 10-17, napjáig a követ- 
ó gyógyszertárak teljesitenek éj 
1i szolgálatot: Fortuna (Unirii- VI Hygea (Mihai Viteazul-tér), ictoria (Ferdinand király-u!); So- 
tropa (Stefan cel Mare-tér). 

sze- 

lelelős szerkesztő és laptulajdonos 

tesüvegzáró 

Arad Banca Goldschmidt 
Casa de Pástrare Generalá 
din Arad S. A. 

Brasov Fortuna Alex. Enkelhardt 

Alfred Noe. 
Ciuj Banca fliescu 

- AZ EKE hirei. Az augusztus 
10-én induló 8 napos székelyföldi 
kirándulásra részletes program 
kapható az EKE irodájában dél- 
után 5-7-ig. A kirándulásra aug. 
1-ig lehet jelentkezni. - Az EKEÉ 
különben ezuton közli az érdekel- 
tekke hogy a turdai hasadékról 
készült felvételek versenyre való 
beküldésének haláridejét véglege- 
sen augusztus 1-ében állapitották 

meg. 
- JOGI TANÁCSADÓ Laponk 

jogi munkalársa, dr. Polcz Radó 
ügyvéd minden jogi ügyben jogi ta 
náccsal áll rendelkezésére lapunk 
olvasótáborának irodájában: Me- 
morandului-ucca 26, délelőtt 9- 
izgzg 
- Vallásos kerti ünnepély ez 

Iris-telepen. A hidelvei reformátu- 
sok az Iris-telepen épitendő ima- 
ház javára vasárnap délután a kül- 

ső Chintaului-ut 25. szám alatti 
kertben vallásos ünnepélyt rendez- 
mek Beszédet mond Vásárhelyi Já- 
mnös püspökhelye tes, közremüköd- 
nek a Bethlen, Zwingli és Bocskai 
dalárdák énekszámokkal. A vallá- 
sos ünnepély megrendezésére a ha- 
tóságok már megadták az enge- 
délyi s igy minden körülmények 
között meg lesz tartva, 

Tanfolyam háziasszonyok ré- 
szére, Jungs Józsefné. helybeli uri- 
asszony, akinek nagyérdekességü 
találmánya, a légmentesen csukó- 
dó „befőttes üvegzáró" celluloid- 
hoz hasonló lemez annakidején 
nagy sikert jelentett a háziasszo- 
nyok között, julius 15-től kezdve 
tanfolyamot nyit a háziasszonyok 
részére, amelyen különböző müvé- 
szi kivitelü főzelék és befőöttkészi- 
tés! fog lanitani, A tanfolyam dija 
250 lei Jelentkezni lehe! lakásán: 
Cluj Str. Florilor 11., ajtó 1. dél- 
előtt 10-ig és délután 4-ig. A befől- 

találmányt igyanolt 
meg lehet rendelnii 1-es számu 
csomag ára 36 lej; a 7-es számné 
8 lej. 

ellenkezője: savniány. Az eddigi 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
Cloj Economia 

Instítutul Comercial de Credit 
Oradea Banca Dacia 

Union Cernáuti Banca Comerciala Nationala Te. Mures Ernest Révész Banca Oehigisser éz Horowitz Timisoara Banca Centrala 
Banca de Scont 
Banca Timisoarei 

- Orvosi hir. Dr. Mares Cahana 
ideggyógyász, a diciosanmartini 
ideg. és elmegyógyászati intézet 
igazgató-főorvosa, rendel a laká- 
sán lárgumuresi és mediasi bete- 

geknek i..... 
- A „Poale Cion szervezet köz- 

gyülése. A cluji „Poale Cion" szer- 
vezet f. hó 14-én, délelőtt 12 óra- 
kor a Filipescu-ucca 1. szám atalt 
rendkivüli közgyülést tart, ezulon 
értesiti tagjait, hogy pontosan je- 
lenjenek meg. A vezetőség 
- Ki akarják lakolatni a 86 

éves öregasszonyt. Már többször ir 
tunk az ősz Pani Julianna 86 éves 
öregasszony szomoru sorsáról, aki 
előregedve és elhagyatva szomoru 
magánosságban, sok betegeskedés 
és nélkülözés között kénytelen el- 
tengetlni kis életétt Most az öreg 
nénike elkeserege a szerkesztősé- 
günkben, hogy kétszáz lejnyi ház- 
bérhátráléka miatt a kilakoltatás 
veszedelme fenyegeti. Nem sokat 
kér. csak ennek az összegnek az 
összehozását hogy maradjon még- 
is fedél a feje fölöt. Pani Julian- 

.aa megható kérését olvasóink sze- 
relő figyelmébe ajántjuk. 
- A gyomor- és bélmegbetegedések modern 

gyógyitása. Az egész emésztő szervezetlben a za- 
vaárok és megbetegedések ugy keletkeznek, hogy a 
omor secreciós és mozgató (motorikes) idegpát- 

lailnak egyensülya a központi idegrendszer zavaral 
miatt megbomlik s ezáltal gyomorsav produkciólá- 
nak zavarai lépnek fel saytultengés vagy ennek 

smert eljárások 
szerint a savtultengést s ennek zavarait szódabicat- 
bonával, magnesiákkal, valamint b smuttal kezelték. 
Egyetemi kilnikákon kimutatták, hogy a fentiek 
használata, ha nyujt is pilianatnyilag valamelves 
enyhülést a sav lekötése által, azonban a további 
savképződést befolyásolni nem tudia, a sav leköté- 
sével savhiány áll be pillanatnyilag mely a gyomor 
mirigyeit izgatja. melynek következtében a savkép- 
ződés még fokozódik. Lásd a Wiener Mediz W. 
Schritt 1935 febr. 6. számát, mely álal az állapot 
folyton rosszabbodik Az ujonnan felfedezett ame- 
rikai gyógynövényből készitett astro-D legton- 
tosobb hatása a központi idegrendszernek a meg- 
nyuglatása s a megzávart idegbároknak egyene lyba 
hozása ugy hogy a Byomotbántalmak a apokával 
veszi fel a küzdeimet és közben gyégyitó hatásán kivüll symptomatikusan is hat, amennyiben götcsoldó, 
lájldaomesillanitó és az egész szervezetre megnyug- tatólag hat, Teszi ezt pedig anélkül, hogy a szer- vezetre karos. mérges snvagokat tartalmazna, Ilyen- 
formá tellesen érthető, hogy miután a zavarok leg- 
nagyobb része idegen természetn a Aaro.D: 
még az olyan ésetekben is feljes e vógyúlást ered- ményez (18-20 év óta Szenvedőknek jal ahol eddig semmi eredményt nem értek el, Kültáldi szaklapok a legnagyobb ellsmerés banglán nyiatkoznak a „Castro-D csodás hataásáró kiemelvén g ágytó gyors halását gyomor- és belfekély Eznüki - és epegőrcsöknél, epe-, májbajnál, felfovódásnál, hány- lügernél, nagytoku idegességnél és álmatlans . valóm, Juci" 

: Drága Kerekes, Isten veled! 
KEREKES: Isfen áldjon meg, baró- 

tom. De arra kérnélek, légy 
szives, kölcsönözz vagy két incs bé nincs p é 

FARKAS: - Kölcsönzök akár né- 
gyet is, ha még ma vásárolsz 

sjegyet. Igy legalább tu- 
dom, hog viszaadod a pénzt 
ésneked ís szivességet tettem. 

Az ismertető-jel 
- Kedves „Boldogok leszünk" 

jeligés levelét megkaptam s igazán 
örülök annak. hogy nincsenek 
nagy igényei. Ugyanis én a ked- 
venc eledelének, a hájastésztának 
készitéséhez nagyszerüen értek. 
Mindazok, akik kóstoltak a főztöm 
ből, nagyon dicsérnek és azt mon 
ják; hogy a „főzésemmel még 
egy főherceg is meg lehet eléged- 
ve. Arról is biztositom, hogy nem 
vagyok összeférhetetlen természe- 
tü, ezt Legjobban bizonyitja, hogy 
tizenhárman vagyunk a csauládban 
és mind összeférünk egy kis szo- 
bában. Azt irta levelében, hogy nem 
szeretné, ha ugy ásitanék. mihelyt 
bees eledik; mint a képviselők a 
parlameniben, Efelő is nyugodt 
lehet, hogy ez nem szokásom. Vi 
szont én is kikötöm, hogy ne hor- 
koljon éjszaka majd, mint a moz- 
dony. Ezekután tehát. ha akarja, találkozhatunk szombat este pon- 
tosan 8 órakor a Tyukpiacon. Nem 
hétkor, amint ön irta, mert akkor 
a fogorvosnál Leszek; mert teljesen 
uj fogsorom készül. Tegye a zse- 
bébe a Szinházi Élet egyik számát 
s csak abban a pillanatban vegye 
ki és mutassa meg ismertetőjel 
gyanánt, amikor a oronyóra ép- 
pen nyolcat ülött. Én egy piros 
zsebkendőt tartva a kezemben, azt 
egy kicsit fel fogom emelai Az- 
után pedig szólitlson meg egész 
bátran s ne félemli se meg az, 
hogy olyan komoly kinézésü a- 
gyok. akárcsak a vakbélgyuladás. 
Pá pá! Juci. 
A vőlegényjelölt meg is jelent 

pontos időben; a Szinházi Élel 
friss példányát azonban nem tudta 
megszerezni, mert mit szaporitsuk 
a szól. tör énetesen nem rendelke 
zelt 20 tejjel egy folyóiratra. Más- 
nap azután a fiatalember 4 követ- 
kező levelet kapta a menyasszony. 
jelölttől: 

„Édes szivikém!" Én oM voltam 
a Tyukpiacon és sétáltam több, 
mint egy óra hosszát. Személyle- 
irása szerint meg vagyok győződ- 
ve, hogy Ön volt az a középterme- 
tü, jóképü szőke fiu; aki azonban 
csak nézett, mint vak az erdőben 
és séált le és fel. Igazán nagyon 
megtelszelt és ugy reszkel rajlam 
a hus, hogy nem tftudtunk megis. 
merkedni. Merl! látva, hogy nem 
veszi ki - a lapot - és nem mu 
latja az ismer etőjelel a megálta: 
podásunk szerint - természetesen 
én sem mulattam meg semmit. Pé- 
dig lelt volna éppen elég mutatnii 

(pap 1) 



JÓESTÉT! rv. évfolyam 

Amerikai gyorsasággal fülelte le 

A Lepsge könyvüzletben történt betörést 

raghiciu rendőrigazgató 
a Casianu uccai betörés 

tetleseit 

is ők követték el 
(ELUJ.) Jelentettük már, hogy 

Asztalos György, Casianu acca 75. 
szám alatti füszerkereskedő teg- 
nap délelőtt feljelentést telt Dra- 
ghiciu bünügyi igazgatónál, hogy 

ismeretlen tettesek üzletéből 12 
ezer lej értékü árul vittek el. 

A rendőrigazgató személyes vezeté 

sével folytatott tüzetes nyomozás 
során 
már este sikerült elfogni a ve- 
szedelmes betörőket Regheanu 
Miklós, alvilági nevén Miki, Ca- 
sianu ucca 116 szám alatt lakó 
fiatal mechanikus és Maier Io- 
sii csapos személyében. 

Az igazgató Mocian detekliv ki- 
séretében megjelent a helyszinen, 
ahol rengeteg ember gyüll össze. 

nézegették a kifosztott üzletet. A 
bünügyi osztály főnökének 

feltünt egy gyanusan viselkedő 
fiatalember, 

aki a többi bámészkodókkal együtt 
azt a véleményét hangoztatta, hogy 

a lopást csakis vérbeli betörők 
követhetiték el, mert nagysze- 
rüen operáltak. 

Draghiciu igazgaló egyideig figyel 
te a gyanus viselkedésü fiatalem- 
bert, majd igazolásra szólitotta fel 
és előállifotta, ahol kiderüt, hogy 
Regheanu Miklóssal, Casianu 
uccai állástalan mechauikussal 
azonos 

Regheanu először nagyon védeke- 
zett. de később töredelmes vallo- 
más tett és beismerte, hogy 

demes betörőt 

ő operált a helyszinen, a to- 
vábbi kihallgatás során kide- 
rült, hogy Maierrel együtt ők kö 
vették el a Lepage könyvüzlet- 
ben történt betörést is. 

Lakásukon tartott házkutatás al- 
kalmával mintegy 

20 ezer lej értékü, a Lepag ez eféle 
üzletből és 10 ezer lei ér ékü az 
Asztalod féle üzletből származó 
zsákmányt találtak, ugy, hogy a 
két cég kára csaknem megté- 
rült. 

Az árukat a cégeknek ma már visz 
sza is szolgáltatlák. A két vesze- 

kihallgatásuk vé- 
geztével átadják az ügyészségnek. 
A bravuros nyomozásért Draghi- 
ciu igzgatót teljes elismenés illeti. 

e 
ee 
e Fősz: 

Casitol-mioeó 
zemoe 

fermészetbarátok, 
Műsor előtt szenzációs Fox világhiradó. 

Mindent felülmuló csodálatos filmalkotás ! 

Sepp Rist, a hegymászó világbajnok és Biigitte Hornei. 
turisták büszkemége e filmórjás! 

Nyári helyárak: Lei 20 

Anyheitescu közoktatas- 
ügyi miniszter 

meg van elégenve 
(BUCURESTI) Anghelescu köz- 

oktatásügyi miniszter tegnap fel- 
kereste a pénzügyminisztériumban 
An onescut. akivel megegyezetlt, 
hogy egyelőre az általa iskolaépi- 
tési célokra kért 100 millióból 60 
milliót kap. A fenmaradó összeget 
két 20 miliós összegben később 
fogjak rendelkezésére bocsátani. 
A közoktatásügyi miniszter kije- 
lentet e, hogy a megoldás kielégiti. 
............................... 

„A Hibsbura javak 
visszaadásához nincs 
köze senleinelk - mon- 
dotta Schuschnigy 

kancei 
(BÉCS.) Schusnigg kancellár ki- 

jelentette. hogy a Habsburg-javak 
visszaadásához senkinek semmi 

köze. Ez az ügy Ausztria belügye 
amely senkit seni sér és amelyet 
senki sem tilthat még. Sajnálja, 
hogy a vatódi tényállást elferditik 

azok akik hipnotikus rémületben 
a IHabsburgbjavak visszaadásában 
restaurációt látnak, pedig arról 
nincs szó. 
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Elitélték a tolvai érszemet. A 
hadbiróság ma félévi elzárásra 
itéltle Pop Vasile 86. gyalogezred- 
beli közkatonát, aki nin őrszem 
helyét ehagyva, az irodából kü 
lönböző tárgyakat. köztük egy száz 
éves érmet lopott, 
- A Marianum inlézet igazga- 

tósága kéri azon lanulók szüleit, 
akiknek tavaly a beiratáshoz mi- 
niszteri engedélyre volt szükségük 

hogy gyermekeik érdekében az 
igazgató, irodában a délelőtti órák 
ban miné: hamarább megjelenni 
sziveskedjenek, Igazgatóság 

Antics 

őt illető 

Itt elősz r 

A leg atalmasabb alpesi film ! 

A Montblanc királya e 
eét 
e 

Brasov környékén havazatt 
(BUCURESTI.) Az időjárás to- 

vábbra is esős, erős északi szél fuj 

és az erősen lehül' idő őszi szinezé ! 
tet ad a nyárnak. Egyes hetyeken 
három fokra sülyedt a hőmérő és 
a Középeurópa felől a Fekete fen- 

ger felé huzódó légnyomás- maxi- 
mum további esőt hoz magával, de 

rövidesen a az idő áltájánosan meg- 

Megérkezett Sinsiába 

változik és a nyár visszatér. Való- 

szinüleg még julius 20-ika előtt ká 
nikulára lehe számitani A bucea 
gi hegyekben és Brasov környé- 
kén viszont havazott olvan bősé- 
gesen, mint a tél közepén. - mond 
ják a pásztorok, akik a hegyekből 
lehuzódtak. 

Pál jugoszláv régeneherceg 
(BUCURESTI.) Tegnap es'e fél 

12 órakor Jimboliara érkezett Pál 
jugoszláv régensherceg hét kocsi- 
ból álló különvonata. A herceget 

udvari miniszter, An- 
tics tábornok, udvari adjutáns és 
Guranecu belgrádi román követ ki 
sérik. A jugoszláv és román zász- 
lókkat feldiszitet pályaudvaron 
Ramniceanu ezredes királyi adju- 
táns és Titainu alminiszter fogad 
ták a magas vendéget. A vonat 5 
perc után folytatta ulját Sinaia 

felé, ahova ma délelőtt 11 órakor 
futott be. Talarescu és a kormány 
tagjai a reggel folyamán Sinaiaba 
indultak, hogy a herceg fogadla ár 
sánái jelent legyenek. A Curenlule 
szerint a miniszterelnök fontos 
megbeszélést tart a délelőtt folya- 
mán Titulescuval, aki tájékoztat- 

ni fogja a napirenden levő külpo- 
litiki problémákró.. A diplomá- 
ciai kar tagjai egyébként már az 
este Sinaiaba utaztak az ünnepsé 

gek miatt. 

A szállitandó gabona árának 
hatvanszázalekát kötelesek 

letétbe helyezni a buzaexportőrök 
(BUCURESTI.) A kormány gaz- 

dasági bizottsága legnap este Tata- 
rescu elnökletével foglalkozott a 
buzakivitel kérdésével. Miután 
megállapitást nyert, hogy 

15 ezer vagon buzát Svájz:ba és 
Olaszországba szállitoltak anél- 
kül. hogy a Banca Nationala az 

devizákat megkapla 

volna, 
a gazdasági bizottság ugy döntött, 

hogy jövőben a buzaexportőrök 
kö elesek lesznek 

árának 60 százalékát 
Bank 

a buza 
előre letenni a Nemzeti 
Banknál, 

a többi kliring után fogják kiegyen 
lieni. 

sgustin és Farcas Andrei 

Letartóztattak két 
antobusztutajdonost 

(CLUJ.) Az ügyészség letartózta 
tási parancsot adott ki Babos Au- 

helybeli 
autóbusztulajdonosoók ellen. akike! 
azza, vádolnak. nogy Szabó Gyula 
oradeai kereskedő gépvásárlásnál 
32 ezer lejjel megkárositottak. A 
bonyolult ügyben tovább folyik a 
vizsgálat. 
........ 

Lelkesen fogadtálk 
az angol fronhuai coso- 

kat Budapesten 

(BUDAPEST) A bécsi hajóval 
tegnap este a magyar fővárosba ér 
kezett az angol frontharcssok kül 
döttsége. Az Eötvös-téri kikötőben 
a magyar frontharcosok lelkes fo- 
gadtatásban részesitelték angol 
bajtársaikat. Amikor a hajó belu- 

tott a kikötőbe, a rendőrzenekar 
az angol himnuszt játszotla. A ma 
gyar frontharcosok nevében gróf 
Takách Tholvay József elnök üd- 
wözölte az angol bajtársakat, akik 
megérkezésük után szállásaikra 
hajtattak. A Magyar Frontharco- 
sok Szöve sége ma este diszközgyü 
tés keretében ünnepli az angol ven 
dégeket. Ma délben a Hősök emlék 
müve előtt tisztelegtek az angolok, 
holnap Horthy Miklós kormányzó- 
nál jelennek meg kihallgatáson, 
....................... 

Embertelen módon 
torotta meg felesege 

hütienseget egy 
gazadaikodó 

(BELGRÁD) Mederevo Palánka 
közsegben szokatlan elintezest 
nyert egy házassagtorési borany 

Kadovanov Milutun gazdáukodó a 
mezőről hazatenve leleküdt, mjsza- 
ka lelebredt es imnni akar. s ezért 

átszólt a maásik agyban fekvő fe.e 
segehez, hogy rosszul érzi magát 

s adjon neki vizet. föbbször is 
szólitotta az asszonyt, de eredmény 

teienül. Erre felkelt és nagy meg- 

lepetésse: láta, hogy a felesége 
nincs ágyában, 

csak az összehajtogatott párnák 
vannak ugy elrendezve, mintha 

lenne benne valaki. 
A gazdálkodó régóta gyanakodott 
arra, hogy felesege a 20 éves szom 
szédfiuval titokban viszonyt foly- 

lat. Nem sokat habozott, hanem 

átment a szomszédba, ahot 

a szérüskeriben bizalmas együt- 
esben rajtacsipte a feleségét és 
a fiatalembert, 

A gavallér a gazdálkodó megjele- 
nésére rémülten elfatotl. Az asz- 

szonyt az ura először agyonakarta 

Lőni, majd meggondolva mgát, 
csak sulyosan összeverte, az 
uán átcipele a saját házába 8 
oltt levetkőztette anyaszült mez 

telenre s igy az nudvarra kiki 
lötte egy fához. 

A ház az országut men én fekszik 
és reggel felé a munkáramenők 
nagy megdöbbenéssel látták 

Éva-kosztümös asszonyt a fához 
kötve. Rögtön összesereglett 
egész falu. A néző két táborra 087 
lotlak. A férfiak az asszonyt, a né 
a gazdálkodót szidalmazták. A ga7 
dálkodó pedig 
semmi könyörgésre nem 
hajlandó megengedni, hogy 
asszonyt kölelekethől jelelaték 

cnamdta kmoza 
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